
1 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 

Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

1993/2019 

27º de Emancipação Político-administrativa. 26º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 1212 da Sessão Ordinária nº 1204 do dia 11 de Março de 2019, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 06 

Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima que dando início aos trabalhos 
invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor 
Geral Celso, visitantes que nos visitam neste dia e que se sintam à vontade nesta Casa a 
Profª Fabiana, a dona Bernardina e os ouvintes da Rádio Municipal. Não havendo 
matérias oriundas pelo Poder Executivo, na forma regimental, foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Ver. Alcemar Silveira de Lima; Ver. Cláudio 
Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; Ver. Rafael Sartori de 
Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro.  Em continuidade, 
foi colocada em discussão e votação a Ata nº 1210 da Sessão Ordinária nº 1202 do dia 
25.2.2019, que foi aprovada por unanimidade. A Ata nº 1211 da Sessão Ordinária nº 
1203 do dia 7.3.2019 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 
174). Foi feita a leitura de mensagem da Mesa Diretora referente aos vinte e sete anos 
de emancipação e vinte e seis anos de instalação do Município de Quevedos (mensagem 
anexa). Não havendo outras matérias para deliberação do plenário passou-se ao 
Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), onde o Presidente deu prosseguimento à 
ordem de inscrições e manifestações, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “em continuidade não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário passamos ao pequeno expediente onde temos quatro Vereadores inscritos, 
todos com tempo regimental de cinco minutos e passo a palavra primeiro inscrito 
Vereador Jandir Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa Vereador Alcemar 
Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, 
aos ouvintes da Rádio Municipal e também nossos visitantes de hoje a professora 
Fabiana e dona Bernardina que sejam bem-vindas a Casa. Me inscrevei neste  pequeno 
espaço para fazer pedido de providência ao seu Evandir Lemos - Secretário de Serviços 
Urbanos -  que aqui na Rua General Osório entre a Vasco Rodrigues, ali tem um poste de 
luz ali e é o único que tem naquela quadra, ali está com “bico” queimado faz tempo aqui 
e então peço que se for possível a colocação de um “bico” de luz ali e também para cima 
ali uma estrada de chão é a continuação da General Osório que está em péssimas 
condições ali, é uma subida forte e lá em cima tem bastante moradores e ali carro 
pequeno está com dificuldade de subir, patina, tem muita pedra solta e buraco ali, então, 
se fosse possível dar uma arrumada ali na naquela estrada ali na rua ali; também sobre as 
lixeiras já foi colocado pelos nossos colegas que eu já tinha falado ali que a demanda está 
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muito grande aqui no município, aumentou muitos moradores da cidade e as lixeiras não 
sendo de que não estão comportando o lixo, tem muitos moradores ali que usam uma 
lixeira pequenininha então ela enche o pessoal coloca tudo para o lado de fora e daí os 
cachorros fazem a festa, fica até feio aquilo ali e já foi pedido então continua aqui 
fazendo esse pedido ao seu Evandir; também pedido que já fiz ontem fui procurar o seu 
Claudinho tem uma chácara ali na Figueira, na entrada dos Gaier ali, está dizendo que 
está em péssimas condições, já foi feito esse pedido pelo seu “Mindo” ali da cancha de 
bocha que planta fumo lá, disse que tem umas partes ali, eu não fui olhar, mas disse que 
tem umas partes que está quase intransitável e é pequeno trecho, então, se fosse 
possível o Secretário de Obras seu Admar nem que dá uma patrolado ali para amenizar 
que o pessoal precisa tirar o fumo que plantou ali o caminhão não consegue entrar; 
também o seu “Bica” lá no Skrebsky, aí para lá do seu Velúcio um pouquinho, o seu 
“Bica” já me fez um pedido desde o ano passado se pudesse aumentar o bueiro entrada 
da sua propriedade lá pois ele produz leite e o caminhão é uma dificuldade para entrar lá 
e agora eles mudaram um caminhão maior, então, está complicado a coisa lá e ele diz 
que já falou com seu Secretário de Obras mas não foi dado resposta para ele, então ele 
me pediu que se fosse possível colocar mais uns dois tubos lá para o caminhão poder 
entrar lá e retirar o leite que ele se não tem que trazer um leite aqui na beira da estrada, 
não tem como ele pedir então se for possível seu Admar lá colocar mais uns dois tubos 
por caminhão poder buscar o leite na sua propriedade e também uma roçada ali na 
subida do seu Laureano - na Travessa dos Baggios - onde ele arrumou até ali perto do seu 
Raimundo mas ali para frente está em péssimas condições até por micro-ônibus cruzar 
ali, as unhas-de-gato estão lá está horrível e então se fosse possível dar uma passada ali 
uma patrolada está muito ruim aquele trecho seu Raimundo para diante ali e seria isso e 
meu muito obrigado. Segunda inscrita a Vereadora Rita Ribeiro passo a palavra: saúdo o 
Presidente Alcemar de Lima, meus colegas Vereadores, minha colega Vereadora, Celso 
Bueno, os visitantes que estão aqui hoje a Fabiana, a dona Bernardina - minha vizinha e 
aos ouvintes da Rádio Municipal. Primeiramente eu gostaria de convidar a população 
para participar da campanha de doação de sangue, ela será realizada dia vinte e três de 
março, no horário das nove horas da manhã às dezesseis horas da tarde e será na 
unidade ali da saúde e ser atendida pela equipe do hemocentro, qualquer informação, 
maiores informações é só falar com pessoal ali na unidade e também parabenizar o 
nosso Município pelo seu vigésimo sétimo aniversário de emancipação político-
administrativa, parabéns a todos os Quevedenses, esses que fazem parte dessa história e 
contribuem para o crescimento do nosso município, obrigado.  Terceiro Vereador inscrito 
Vereador Domingos Silva passo palavra: quero cumprimentar Presidente da Casa seu 
Alcemar de Lima, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso, a Dona Bernardina, a 
professora Fabiana e os diretores da Rádio Municipal de São Pedro do Sul. Me inscrevi 
neste pequeno espaço para fazer um pedido já fiz a uns tempo atrás mas não adiantou 
nada quem sabe agora que está entrando dinheiro bastante nos cofres públicos de 
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Quevedos, possa ter condições de fazer um calçamento ali na Rua Arlindo da Luz, lá perto 
da cooperativa, inclusive tem moradores ali que querem te vender as propriedades 
porque não aguentam mais a “polvadeira” porque agora o negócio é com as barragens, 
cruzam estes caminhões “truck”, faz uma “polvadeira”, as senhoras lavam roupa ali e 
botam no varal e não adianta ficar pior do que tá dentro da casa, a porta da frente não 
pode abrir mais te atender está lacrada de “polvadeira”, o forro da casa tem que rapar 
com uma pá para o que é um carro atrás do outro, mas é sério problema, as hortas ali 
planta tem que ir de tardezinha tem que levar um lava-jato lá para lavar os pés de alface 
mas outras coisas que tem outras plantas e coisas porque nada pode colher nada ali; tem 
criança ali que tem ali tem uma enfermeira ali tem criança nova e não pode botar as 
roupas do neném lá fora porque o que que é vai contaminar com a poeira e o óleo dos 
carregadores, que é daquelas caçamba, então, isso é tão inclusive está tão disposto de 
ajudar pagar eu quando fiz ali a minha casa ali a Prefeitura, o Prefeito cobrava um pedaço 
do calçamento aí depois parou mas estão inclusive estão de acordo de pagar as parte 
dele que venha descontado no IPTU (Imposto Predial, do município e então aquilo ali 
está e bem porque se não dá, se acho que aquela pessoa ali não merece calçamento que 
eu acho a parte de calçamento está andando pouco aqui em Quevedos, é muito pouco 
calçamento e agora não podemos se queixar porque é por falta de verdade de dinheiro 
está chegando, “está vindo de carroça” para Quevedos e então temos que fazer esse 
calçamento para os munícipes e esse pessoal lá que está sofrendo muito e eu acho que 
em último caso se a Prefeita não puder fazer de momento é botar uns tubo na frente do 
seu Peyrotti ali, uns bueiros ali que dê para atacar aquele pessoal ou fazer um beco, faz 
um beco ali em dois, três, quatro meses soluciona ainda porque se eu ir visitar a dona 
Bernardina lá eu vou de carro vou até a frente da casa dela e fica ali não faço 
“polvadeira”  mas agora aqueles carros que cruzam o que vai para baixo e para cima até 
meia-noite e madrugada não tem como uma pessoa lavar uma roupa e botar no varal e 
secar e tirar porque aquilo ali tá muito inclusive o seu Peyrotti até quer vender aquela 
propriedade porque não aguenta mais a “polvadeira” dele e nós temos fazer alguma 
coisa para o município se não o que que adianta, só falta um ano e pouco para nós 
encerrar nosso mandato, está terminando e alguma coisa tem que ser feito por isso aí 
quero agradeceu Presidente da Casa que encaminhe esse ofício e por hoje é isso aí muito 
obrigado. Como o quarto e último Vereador inscrito Vereador Zenildo Farias passo a 
palavra: quero saudar o Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, meus 
colegas Vereadores, as colegas Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a dona 
Bernardina que se faz presente, a professora Fabiana. Me inscrevi neste pequeno 
expediente para fazer um pedido ao Secretário de Obras que fosse feito uma roçada ali 
na cabeceira da ponte do Valentim e naquela outra ali do lado de cá do Monjolo pois ali 
hoje passei por ali e está bem fechado de sujeira, a cabeceira daquelas pontes ali e já faz 
tempo que foi feito o pedido não foi roçado e agora com as colheitas de soja começa o 
trânsito dos caminhões, ele fica perigoso que não tem visibilidade na cabeceira da ponte, 
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nas duas pontes, ele tinha que ter feito uma limpada e também foi procurado pelo 
ecônomo do Balneário do Toropi, o seu Cândido Padilha e ele me pediu que fosse feito 
um pedido aqui para dar uma ajeitada nos encanamentos dos banheiros lá que a semana 
passada tinha bastante gente por causa do carnaval, era uma coisa que não dá para 
entrar para dentro daquele banheiro lá, não tinha nem fundamento aquilo com 
encanamento quebrado e acho que poço entupido, mas eu já falei que não falei com seu 
Nilton e ele me disse que já foram lá acho que não sei se eles solucionar o problema mas 
foi lá para ver também; tem um pedido do seu Dinarte Nascimento que ele me pediu que 
fosse feito um bueiro na frente da propriedade do seu Aldoni e da dona Rosa na 
Localidade de São Sebastião que tem ele e está bem ruim entrada lá e faz tempo o que é 
para fazerem um bueiro e ficam de fazer também não fazem, e seria isso e muito 
obrigado. Considerando que as manifestações de solicitações são importantes 
informamos que todos serão encaminhados seus destinatários e assim cumprida a pauta 
e ordem do dia declaro encerrada a sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e um de março, quinta-feira, às dezoito horas nesse Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto, quero agradecer todos meus colegas Vereadores e os visitantes e os ouvintes da 
Rádio Municipal meu muito obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram 
presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de 
Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral.  Do que eu, Ver. Rafael Sartori de 
Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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